

izhaja vsak torek, četrtek in sobota. — Cena: Za celo leto 36 K, za pol leta 18 kron, za četrt leta 9 K, za 1 mesec 3 krona. Posamezna številka stane 30 vinarjev. Na pismene naročbe brez pošiljave denarja se ne moremo ozirati. Naročniki naj pošiljajo naročnino po poštni nakaznici. Reklamacije glede lista po poštnine proste. Ne-frankirani dopisi se ne sprejemajo. Na dopise brez podpisa se ne ozira.

NOVA DOBA

Uredništvo in upravnništvo se nahaja v Zvezni tiskarni v Celju, Schillerjeva cesta št. 3. Oglasi se računajo po porabljenem prostoru in sicer: za navadne oglase po 30 v od 1 mm, za poslana, naznanila občnih zborov, naznanila o smrti, zahvale itd. 50 v od 1 mm, za reklamne notice med tekstom 2 K od vrste, Mali oglasi (največ 4 vrste) 4 K. Pri večkratnih objavah popust. Rokopisi se ne vračajo. Telefon št. 65.

IZDAJA IN TISKA ZVEZNA TISKARNA V CELJU. ODGOVORNI UREDNIK VEKOSLAV SPINDLER.

Prebivalstvu okrajnih glavarstev Slovenjgradec, Celje, Maribor in Radovljica.

Zadnje dni so se zgodili neredi, ki kažejo, da nekateri komaj dosežene svobode ne razumejo prav. Zagrešili so pri tem grde zločine proti domovini in mirno delajočemu prebivalstvu, kakor bi jih ne pričakovali od slovenskih ljudi. Sramoto so storili sebi in narodu, pa tudi ogromno škodo.

Ker so se v več krajih pojavila hudodelstva pobune, umora, ropa, požiga in hudodelstvo javnega nasilstva po § 85 kazenskega zakona, zato so se zedinile vse stranke v tem, da se

mora te pojave **brezobzirno zadržati**. Naša narodna kraljevina, ki nudi svojim sinovom boljše razmere nego katerakoli sosedna država, ne more mirno gledati, kako ji neodgovorni elementi kvarijo njen ugled in čast, njeno in narodno premoženje in tako ob dobro ime spravljajo socialna stremeljenja vlade.

Zato je deželna vlada v seji 11. maja 1919 enoglasno sklenila, da proglasi v zgoraj navedenih glavarstvih

preki sod, počenši od 13. maja 1919.

Pozivljamo vse državljane, ki ljubijo svoj narod in državo, ki uvidijo, da brez reda in delavnosti in brez žrtev ni napredka, ki razumejo, da je trajne socialne uspehe možno doseči samo s solidnim organiziranim delom, da tudi sami pomagajo, da bode v Sloveniji zavladal popolen red, da s skupnimi močmi vseh dobro mislečih **zatremo brezobzirno vsak zločinski pojav**, da pokličemo krivce pred strogo sodbo in, **da privedemo na pot dolžnosti vse one, ki zaslepljeni vidijo jupaštvo v tem, da svoji mladi domovini in hrbet streljajo.**

Vsa kazniva dejanja, ki so se izvršila pred razglasitvijo prekega sode, se bodo kaznovala od rednih sodišč.

Vsi zločini pobune, umora, ropa, požiga in v § 85 kazenskega zakona

omenjenega javnega nasilstva, ki se bodo eventualno zgodili po proglasitvi prekega sode, zapadejo nagli sodbi, po določilih prekega sode.

Deželna vlada za Slovenijo zaupa v zdravo pamet in srce Slovencev, v njih smisel za disciplino in pričakuje, da trezni elementi prebivalstva sami sodelujejo in pomagajo, da nastopi še pred proglasitvijo prekega sode popolen red in mir v naši deželi.

Kdor pa bo kljub temu svarilu in pozivu k redu katerega izmed zgoraj navedenih zločinov zakrivil, naj vse posledice izključno samemu sebi pripiše.

V Ljubljani, 11. maja 1919.

Dr. Janko Brejč,
predsednik deželne vlade za Slovenijo.

Slovinci!

Zastopniki vseh treh strank v Sloveniji, zbrani na sestanku dne 10. maja 1919, smatrajo za potrebno, da se v času, ko stojimo neposredno pred odločitvijo svoje narodne usode, obrnejo

Dr. VLADIMIR BREZOVNIK:

Albanija.

(Dalje.)

Zgodaj zjutraj drugega dne se odpeljemo iz Skadra proti jugu. Dvoje tovornih avtomobilov nas naloži. Pot gre pod Tarabošem in zavije okoli njega ostro proti jugu. Od blizu vidimo črnogorske jarke izza balkanske vojne; samotni stoje par masem križi podče lunakov. Še tujci, mogoče leto dnij še bodo stali ti napol strohnili spomini... Potem pa bo izbrisano za vselej mesto, kjer trihne junaške kosti.

Vse na okoli je pustinja. Ravno polje doli, daleč doli do orjaške Tomorice, neobdelano, poraščeno z grmičevjem, na močvirnih krajih z ločjem. Spomnim se na našega kmeta. Ko bi dobil on to zemljo v roke, to široko, neobdelano zemljo. Kaj bi napravil iz nje. Oklenil bi se je z vso slovensko ljubeznijo do zemlje, kvasil bi jo s svojim znojem in na tej pustinji bi rodila pšenica svoje zlato in vino in drugi darovi božji bi rodili v izobilju.

Cesta postaja vedno slabša; avto stoče in kakor želva se trudno premika

skupno in soglasno na slovensko javnost z naslednjim pozivom:

Vse naše misli morajo biti v teh dneh posvečene skrbi, kako rešiti in ohraniti slovensko ozemlje. Zato naj prenehajo strankarski boji v časopisju, na shodih in v zasebnem življenju.

naprej, zibajoč se s strani v stran. To pot je za silo zgradil avstrijski pionir za vojsko. V lepem vremenu že še gre za silo — v dežju pa stoji ves promet z vozovi in avtomobili, le z osli in mulami se pošilja živež in vojni material v deželo.

Do Leša nikake nasebine. Le tu pa tam čepi razdrapana hiša, napol iz kamenja zamašena, napol z vrbojem in ločjem sestavljena in krita. Pri nas ima žival lepše, zdravejše bivališče, kakor tu človek. Naš kmet bi si premislil svoje govedo postavljati v take staje: S ponosom sem mislil na naše kmetske hiše, ki se ljubeznivo belijo po naših travnikih in gričih.

Mesto Leš ima slavno preteklost in klaverno sedanost. Nekdaj je bilo to mesto ob morju in je igralo še pod Benečani važno vlogo kot trgovsko mesto na Balkanu. Reka Drin, ki se tu blizu izteka v Adrijo, je v teku časa naplavila toliko peska in blata v plitvod morje, da je mesto danes 8 km od morja. S tem je izgubilo svoj pomen in umira. Vidijo se še velike hiše, nekdanje palače, ki jih grize zob časa; ulice so tlakane, ozke in umazane. Albanci še umazanejši, kakor v Skadru. Lastnost ista: nezaupnost do nas in veselje do trgovine. Vse vprek prodaje.

Medsebojne pritožbe bodo reševale stranke pri medstrankarskih posvetih in po teh skušale izrastke strankarskega življenja odpraviti.

Vprašanje o vzrokih narodne nesreče na Koroškem, ki se je tako strastno obravnavalo zadnji čas v javnosti, ne sme oslabiti naših narodnih vrst. Stranke bodo pozvale svoje parlamentarne zastopnike, naj osnujejo komisijo, ki bo rešila to vprašanje. Medtem naj bi slovenska javnost z neopravičenimi in lahkomišelnimi napadi ne slabila našega narodnega položaja.

Strnimo marveč vse moči, da se poglobi v nas zavest skupne državnosti, in v to svrhu opustimo vse, kar bi rušilo narodno in državno edinost Srbov, Hrvatov in Slovencev. Le v disciplini, vestnem izpolnjevanju državljan-skih dolžnosti in pokorščini obstoječim zakonom je rešitev!

V Ljubljani, dne 10. maja 1919.

Dr. Ivan Tavčar, dr. Josip Breznik, prof. Bogumil Remec, dr. Fr. Kulovec, Anton Kristan, Albin Prepeluh.

Dr. Reisman:

V Ljubljani poizvedujejo... ali Sv. Birokracij v Jugoslaviji.

Slovenski javnosti bo menda še v spominu, da je narodna vlada pred par mesci radi protinarodnega in protidržavnega delovanja in mišljenja odstavila v Slov. Bistrici tamkajšnjega nemčurskega župana-zdravnika dr. Murmajerja. Že tedaj pa je dobil tudi oddelek za zdravstvo od poklicanih faktorjev natančno poročilo o dr. Murmajerju, s predlogom, da se odstavi kot distriktni zdravnik in imenuje mesto njegja Slovenec dr. Lebar, ki se je že pred vojno tamkaj nastanil in ima torej težko konkurenco proti starejšemu zdravniku-Nemcu.

Na to poročilo vlada ni ničesar ukrenila, pač pa je poslala čez tri me-

Videl sem tudi prvokrat, kako reže Albanec tobak. Mokre liste natlači v nekaj žleb iz lesa, na enem koncu tega žleba je nabita podkev in pred njo žene z roko nož. To delo opravlja stoji. Na tobak stopi s svojo gpravno, umazano nogo, na nož pljune, ko ga brusi in delo gre hitro svojo pot. Mi pa smo s takim užitkom pritiskali tanko lasovje tobakovo k nosu in se naslajali krasnega vonja.

Pleme, ki stanuje tu okoli, se naziva miriditsko. Po večini so kristjani in imajo tudi svojega škofa v Lešu. Ko se je šel ta škof poklonit na Dunaj cesarju Karlu, so ga najprej v Skadru podvržli razušenju in ga okopali, potem pa še na Dunaju v drugič.

Zgodovina pravi, da je hodil tod okoli že Filip Macedonski. Za Lešom sta dva ostrpa, visoka hriba; na njih se vidijo razvaline, ki so baje še deloma trdnjave iz njegovega časa. Ena razvalina se naziva Lisos, druga Akrolisos.

Za Lešom se peljemo po strašni cesti naprej preko reke Mati. Albanske struge imajo vse enako lice. V času, ko žge tropično sonce na zemljo, je malo, malo vode v strugi; samo po sredi se vleče srebrn pas nedolžne vodice. Ko pa nastopi deževna perijoda, ki traja od oktobra do marca, zrastejo

sece okrajnemu zastopu suho poročilo, da so podpis glede dr. Murmajerja prejeli in da poizvedujejo... Pika in nič več.

O tem poizvedovanju seveda noben Slovenec v Slov. Bistrici in v okraju nič ne ve. Sv. Birokracij iz Ljubljane je najbrž zdiktilal „poizvedbo“, ki pa bo še nekaj časa ležala v bogvekakšni ekspediciji in nato romala na okrajno glavarstvo ali pa celo na žandarmerijo, in bo čez pol leta ali malo pozneje priromala zopet nazaj v Ljubljano, na kar bodo tam zadevo — študirali... Slovenskim rodoljubom, ki so se leta in leta z dr. Murmajerjem borili, seveda narodna vlada ne more verjeti.

Da pa slovenska javnost, ne vlada SHS, zve, kakšne smrtno sovražnike SHS plačuje naša Jugoslavija, podajemo prepis nekaj zapisnikov občinske seje mestne občine Slov. Bistrica pod županovanjem zdravnika dr. Murmajerja iz leta 1914:

Seja dne 20. julija 1914: „Župan naznani, da mora vsak, ki bi slišal kako sumljivo izjavo proti državni upravi, sedaj ali že poprej, to takoj naznaniti. Pravice občine so s tem zelo razširjene. Sumljive osebe se morajo nadzirati, po potrebi se lahko tudi izvedejo hišne preiskave. „Turverein“ ima 17.000 K dolgov, zato pa naj občina prevzame jamstvo za plačilo obresti v znesku po 420 K. To se naj zgodi na ta račun, da se bo dal v proračun za leto 1915 večji znesek za „posebno potrebsčino“. Javni seji je sledila zaupna...“

Zapisnik z dne 2. julija 1914: „Nastopiti moramo proti veliko-srbski ideji, katere uplivi so se že tudi v Slov. Bistrici pokazali. Zadnje vojitve, nesramni časopisni napadi na velesposlovanje osebe našega mesta so srbofiškega izvora. Torej je potrebno, da si tudi mi po vzgledu Celja in Ptujja ustanovimo „deutschen Verein“. (Govoril zdravnik-župan dr. Murmajer).

Zapisnik seje z dne 27. novembra 1914: „Del tukajšnjega učiteljstva je

te nedolžne vodice v velikanske reke, ki prinašajo s seboj vse, kar se jim zastavlja na potu: drevje in hiše in ljudi in živali. Zato so te struge zelo široke pri vseh albanskih rekah: Mati, Devoli, Skumbi, Semeni, Osun. Dolg lesen most vodi čez Mati in preko malega kraja, ki obstoji večidel iz vojaških barak, Miljoti, pridemo proti poludnevju v Mamuras, kjer neha za vselej cesta in vsa pot.

Velikanski hrastovi gozdovi stoje okoli tega kraja. Esad paša je njih lastnik. Zato pa je pela po teh gozdlh neusmiljena avstrijska sekira, ki ni prizanašala Esadu in njegovim krasnim hrastom. Cela mesta zgrajena iz hrastovih debel. Najrazličnejše komande in vile in vilice za poveljnike in njihov ljubice.

Tu se začneja tudi nekaka železnica, Bog mi bodi milostljiv, da jo tako imenujem. Tračnice, ki so položene na Esadovih hlodih, se verižijo v daljavo, kakor tanka kača; kako se bo moge to po tem voziti? Pa tudi po žici se tu prevaža material in ljudi. Ta prometna žila vozi čez močvirja in vode naravnost do Vore. Pravijo, da se večkrat vtrga in da so ljudje popadali v močvirje, kjer so zginili.

(Dalje prihodnjič.)

zelo čilo deloval v društvu Sokolu, ki se je moralo radi veleizdajalskih činov razpustiti. Sklene se, naprositi okrajni šolski svet, da upelje strogo preiskavo. To pismo se odpošlje s povratnico. (Vsi „prizadeti“ učitelji so bili takoj na to prestavljeni).“

Sladki dr. Murmajer je izdal tudi v raznih „veleizdajalskih“ procesih nebroj smrtonosnih in ogabno-nesramnih spričeval za civilne in vojaške sodnije o rodoljubnih Slovencih kot na pr. o Hinku Grilu in drugih.

In narodna vlada še poizveduje, dr. Murmajer pa še naprej sedi v Slov. Bistrici med miroljubnimi Slovenci, namesto da bi bil že davno, ne črez mejo, ampak pod ključem.

Navedli smo ta slučaj obširnejše, ker je naravnost kričoč in obenem simptomatičen.

POLITIČNE VESTI.

Za vojno ozemlje je glasom poročila iz Beograda proglasilo vrhovno vojno poveljstvo ozemlje Slovenije.

Priznanje Jugoslavije. Iz Pariza je 8. tm. prišlo poročilo, da sta Anglija in Francija uradno priznali kralj. SHS.

Naše kraljestvo de facto priznано. Italijanski list „Giornale d' Italia“ piše glede dejstva, da so bile pooblastilne listine naših delegatov v Parizu podpisane v imenu kraljestva SHS, da je treba to smatrati kot dejansko priznanje naše države s strani zaveznikov.

Kronski svet v Beogradu je 10. tm. bil na dvoru; razpravljal je o zunanjem položaju, pa tudi o notrajni ureditvi države.

Načrt zakona o državljanstvu v kraljevini SHS pride v kratkem v razpravo v Narodnem predstavništvu. Državljanstvo se načeloma prizna vsem Srbom, Hrvatom in Slovencem, ki imajo v eni izmed občin, pripadajoči novi državi, domovinsko pravico. Tujerodci, ki imajo domovinsko pravico v naši državi šele 30 let ali manj, pa dobijo po novem zakonu pravico, da se izjavijo ali za naše državljanstvo ali pa si izposlujejo sprejem v državljanstvo svoje prejšnje domovine. Jugoslovansko domovinsko pravico dobijo šele v trenutku, ko oblasti njihovo tozadevno izjavo odobre. Posebna določila vsebuje zakonski načrt glede domovinske pravice od Dunaja in Budimpešte importiranih uradnikov, ki so po dozdej veljavnih zakonih dobili že s samim nameščenjem domovinsko pravico v naši državi. Novi zakon tega privilegija ne prizna. Na podlagi svojega uradnega značaja morejo postati naši državljani samo oni uradniki, ki so sprejeti v državno službo. — Načrt bo najbrže že ta teden predložen Nar. predstavništvu.

Lahi nadaljujejo komedijo. Šli so ogorčeni iz Pariza, celo Italijo so razburkali proti Wilsonu — ponižno pa so se zopet povrnili v Pariz. Razširili so vest, da so jih zavezniki zopet povabili. Uradno pa se je iz Pariza ta vest zaničala. Lahi so šli v Pariz, ker so videli, da Angleži, Francozi in Amerikanci nadaljujejo konferenco — brez njih.

Med zastopniki Nemške Avstrije nameravajo biti v Parizu: za Spodnje Štajersko radgonski dr. Kamniker, za Koroško profesor Wutte in dež. svetnik Schumy. Če bodo tudi drugi delegati take korifeje, bo to res „odlična“ družba.

Bodočnost kolonij Nemčije. Iz Pariza prihaja vest, da so zavezniki usodo nemških kolonij že odločili. Vse pridejo pod varstvo zveze narodov in posamezne zaveznice prevzamejo nad posameznimi kolonijami nekako nadzorstvo v imenu zveze: nad južnovzhodno Afriko Velika Britanija, nad južnozahodno Afriko južnoafrikanška kolonija, nad otokom Samoa

Nova Zelandija itd. Nemčiji ne ostane nobena kolonija.

Nemški delegatje v Parizu so dobili ob priliki izročitve mirovne pogodbe 8. tm. rok 15 dni, v katerem lahko izročijo pismeno svoje pomisleke bodisi v francoskem bodisi v angleškem jeziku. Clemenceau je v svojem nagovoru izjavil, da je ta „drugi versailski mir po tam zastopanih narodih priporjen za previsoko ceno, da ne bi bili vsi trdno odločeni, doseči z vsemi sredstvi, ki so jim na razpolago, vsakršno zadoščenje, do katerega imajo pravico.“

IZ KOROTANA.

Pogajanja na Koroškem. Dne 10. tm. so se sešli zastopniki k pogajanjem. Nemci so se hoteli pogajati na podlagi sedajnega položaja, t. j. da ostanejo čete v sedajnih postojankah. Naši zastopniki so izjavili, da imajo naročilo se pogajati edino, če se vzpostavi položaj pred 29. aprilom. V svrhu instrukcij s strani vlad obeh držav so se pogajanja prekinila.

MARIBORSKE NOVICE

V korist Akademskemu Domu v Zagrebu priredi S. Z. S. A. v Zagrebu dne 17. in 18. maja akademske prireditve in sicer: cvetlična dneva. Dne 18. maja ob 10. uri dop. koncert vojaške godbe v parku; popoldne ob pol 16. uri igra v Narodnem Domu, nato ljudska veselica v vseh prostorih Narodnega Doma s plesom.

Narodna obrana se je ustanovila v Mariboru. Izdaja kot svoje glasilo »Obmejni Branik«.

Izgnali so končno revidenta Albina Löschnigga na postaji Tezno, ki je do zadnjega časa neprestano hujskal Italijane proti nam, zapostavljal slovensko delavstvo ter kalil mir in red.

PTUJSKE NOVICE.

Stalni nameščenci v Ptuj bodo imeli nocoj 13. tm. sestanek v Narodnem domu (ob 20. uri) zaradi ustanovitve gospodarske organizacije.

Proračun ptujске občine za l. 1919 izkazuje 3,110.315 K 60 v prejemkov in 3,292.056 K 60 v izdatkov, torej 181.741 K primanjkljaja, ki se bo kril deloma iz podpore Mestne hranilnice (70.000 K), deloma iz občinskih doklad (70.000 K), ostanek 40.000 K pa z zvišanjem doklad.

CELJSKE NOVICE.

Iz politične službe. Okr. glavar v Celju dr. Rudolf Andrejka je premeščen v predsedstveno pisarno deželne vlade v Ljubljani. Bil je komaj kratek čas v Celju in je pravkar začel v mestu in okraju čistiti. Njegov naslednik je okr. glavar dr. Fr. Žužek. Upamo, da v narodni odločnosti in naklonjenosti napram prebivalstvu ne bo zaostajal za dozdejnjima. Sicer pa moramo odkrito priznati, da nam te prenegle spremembe v vodstvu našega političnega okraja niso prav nič všeč.

Lojalnost so hlinili naši celjski Nemci in nemškutarji. Dobro smo vedeli, da je vsa njihova lojalnost hinavščina in smo tudi naše politične oblasti v tem smislu vedno opozarjali. Pa razni gospodje so mislili, da celjske Nemce in nemškutarje boljše poznajo ko mi, ki smo stali desetletja z njimi v boju. No sedaj ob priliki dogodkov na Koroškem se je pokazalo, da smo imeli prav. Celjsko Nemštvo se je pripravljalo na sprejem koroških razbojnikov. Ščuvanje in drznost sta vidno narasli. Zato je smatrala policija za svojo dolžnost, da več Celjanov internira in

pošlje v Ljubljano: med temi so dr. Ambroschitsch, dr. Gollitsch, dr. Schurbi ml., dr. Negri in še več drugih.

Če je na svetu sploh krivica, gotovo ni poštenega Slovence na svetu, ki bi ne potrdil, da se je godila pred vojno in tekom cele vojne najhujša krivica od strani Nemcev in nemškutarjev: to je od ljudij, ki so kot eksponenti nemške agresivnosti bili k nam poslani od vlade ali Südmarke, in od onih naših neznačajnih ljudij, ki so se zaradi boljših služb in lažjega življenja prodali Nemštvu. In ti ljudje so po preobratu ostali v velikem številu še pri nas, ljudje, ki so pljuvali po vsem, kar je bilo slovenskega, ki so tekom cele vojske pisali in govorili samo o srbskih razbojnikih, tatovih in ušivcih, ki so nas slovenske ljudi denuncirali, da se je upravičeno morala tresti in bati mati za sina in žena za moža, da ga ti lopovi s činično lažjo ubijejo pred avstrijsko justico, ki je lačno čakala slovenskih žrtev. Ne hujskamo k pobojem, nismo žejni krvi, kakor je je žejen bil in je je nemški narod. Dogodki na Koroškem, tako strašni in grozopolni, so izraz duše nemškega naroda, ki še ni prišla do spoznanja pravice. Gotovo ni nekulturen francoski narod, in če ta narod zahteva danes od Nemcev težke kazni za vse, kar je trpel, ne zagovarjamo mi Slovenci svoje hlapčevske ponižnosti in popustljivosti, ki hoče gada na našem narodnem telesu, s frazo kulturnosti in pravičnosti. Našega slovenskega trpljenja je bilo preveč, in preveč je teklo slovenske krvi za nemško nasilje, da bi mogel naš narod v svoji zdravi duši vse to pozabiti. Kdor lahko danes vse odpušča, pač ni nikdar nič trpel ali pa je brez srca. Čas je bil, in še je čas, da gredo Nemci in nemškutarji, kojih vest je obremenjena s težkimi grehi iz preteklosti, proč od nas tje, odkoder so bili nekdanj poslani ali kamor so se nekdanj prodajali. Če pa hočejo živeti med nami v bratski zvezi s Srbi in Hrvati, potem pa zahtevamo od njih polne lojalnosti proti državi in polnega spoštovanja vseh uredb in naprav.

Čitalnica osnovala se je pri Vojnem dopolnilnem poveljstvu v Celju (Dobranska vojašnica.) Ker primanjkuje dobrega berila ter tudi denarnih sredstev v svrhu nabave istega, prosi odbor čitalnice vse dobro misleče rodoljube in rodoljubke, da prepustijo že prebrane knjige omenjeni čitalnici. Po knjige se pride na željo na dom. Naslov: Čitalnica vojnega dopolnilnega poveljstva v Celju.

Poročila sta se v Celju g. dr. Joško Požar, državnega pravdnika namestnik, ter gdč. Olga Černelč iz Sv. Petra pod Sv. Gorami, oba iz znanih narodnih rodbin Požar in Černelč. — Po poroki se je nabralo za „Dijaško kuhinjo v Celju“ 130 K. — Mlademu paru obilo sreče!

Za Ciril-Metodovo družbo so darovali gg.: Kapral (10 K), Peruzzi (10 K), Rihteršič (4 K) Knez (3 K), Haller (3 K), Istenič (20 K), Grdina (10 K) in Jerše (10 K), skupaj 70 K, katere je izročil g. prožni mojster Jerše v našem uredništvu.

Prustovoljska legija v Celju ima začasno vaje vsak pondeljek, sredo in petek od 18. do 19. ure v šemalni vojašnici. Vaje vodi aktivni poročnik. Strelne vaje bodo po dogovoru, sedaj so ob sobotah popoldne. — Celjski meščani, ki so se prijavi na poli kot člani, se vaj dozdej niso udeležili ter se pozivajo k redni udeležbi. Samo dijaki niso dolžni se za vse žrtvovati!

„Celjska legija dobrovoljcev“ je v nedeljo dne 11. tm. odposlala prvi oddelek, 26 mož pod vodstvom poročnika Maska Detičeka na fronto.

Bilo je veselo gledati, s kakim navdušenjem so se fantje priglašali, ko se je reklo, da jih vajaška oblast nujno rabi. Rodoljubne celjske gospodične so legionarje naravnost obsule s cvetjem. Med veselimi petjem in navdušenim pozdravljanjem jih je odpeljal jutranji savinjski vlak. — Drugi, večji oddelek prevzame prihodnje dni del straž v mestu in bližnji okolici.

To je samo pri nas mogoče! »Slov. Narod« poroča, da so naši celjski nemškutarji, ki so jih internirali v Ljubljani, ob prihodu novega tovariša dr. Ambroschitscha tega pozdravili z veleizdajalskima pesmima „Die Wacht am Rhein“ in „Heil dir im Siegeskranz!“ In nobenemu se ni skrivil las. Ta velikodušnost je samo pri Slovencih mogoča — saj so menda naposled tudi naši kranjski Janezi iz same velikodušnosti bežali pred koroškimi razbojniki kot zajci!

Pisma v zemljah so poskušale vtihotapljati celjske nemške frajlice koroško-nemškim ujetnikom. Pa mesto tem — so prišla pisemca v roke policiji.

Malo več odločnosti bi že priporočali nekaterim članom naše policijske straže. Če vojak vpije na ulici, da bo „Jugoslavija kmalu zbežala“, in če stražar stoji blizu njega, ga sliši in ga postrani pogleda, bi si človek mislil, da ve, kaj ima s takim vojakom v današnjih razmerah storiti. Gotovo ne, da ga pusti mirno naprej zabavljati.

Čez drago inštaliranje elektrike v Celju se pritožujejo nekatere stranke. Naj bi pogledale drugod! V Mariboru je inštalacija elektrike za 30% dražja ko v Celju; sploh je povsod drugod cena za elektriko višja ko v Celju.

† »Deutsche Wacht«. Listič celjskih renegatov, nekoč pravcata gnojnična jama, iz katere je brizgala gnojnica na vse slovensko, je v soboto izšel zadnjič pod tem imenom. Na zahtevo politične oblasti, da se odstrani izzivajoči naslov, so lastniki lističa spremenili ime v „Cillier Zeitung“.

Javljanje tujcev pri policiji. Policija je dognala, da je glede zglaševanja potujočih oseb posebno po hotelih velik nered. Opozarja se vse prebivalstvo Celja in tudi hotele, da imajo vsakega tujca, ki pride in odide, tekom 24 ur (hoteli drugi dan ob 8 uri zjutraj) pri policiji javiti.

Zaradi tajne prostitucije sta bili iz Ljubljane izgnani Roza Bianki in Helena Tofant, ki se sedaj potikata po Celju.

Pisma v Nemško Avstrijo vtihotapljal je Fric Jakowitsch. Zadnje dni mu je policija tri zaplenila.

Zanimivega tička je ujela celjska policija 9. tm., namreč Franca Schullerja, iz Slovenjgradca, ki je bil interniran kot talec, pa je pobegnil.

Državno posojilo je podpisalo pri Zadružni Zvezi v Celju dosedaj 27 strank za skupno 425.500 K.

Glede intervencije za zaprte nemškutarje s strani vodja soc. demokratov se nam pojasnjuje, da je dotičnik prišel vprašat samo glede dr. Negrija, ki je bil zdravnik bolniške blagajne, oziroma zaradi njegovega naslednika.

Iz celjskih civilnih zaporov so ponoči 8. tm. pobegnili Jožef Rusl, Jožef Kumar, Miha Korošec in Franc Kovač.

Zaradi hujskanja proti državi je celjska policija morala izgnati zadnje dni tudi več žensk, med njimi Marijo Kohl, Julijo Gruber, Katerino Kranjc in Almo Steinböck.

Privatni pouk nemških gimnazijcev je celjska policija dne 8. tm. za dobo 7 dni prepovedala. Ta privatni pouk se mora sploh popolnoma usta

viti, ker ni drugo, ko povod in prilika za hujskarije.

DNEVNE NOVICE.

Vsi javni shodi so z naredbo notranjega ministra začasno zabranjeni.

Klaverna pohvala kranjskih Janezov. V „Slov. Nar.“ čitamo: „Naši Janezi! kako smo bili nanje ponosni! Ko so stali na Soči, smo rekli: kako se bodo šele bili za svojo domovino, ko se tako tolečejo za tujo državo. Zdaj ste jih videli: pravijo, da so tako junško bežali, da beg Italijanov proti Pijavi ni bil niti senca proti njim. Imenitno, zdaj bomo slabši od Italijanov! Večje sramote ni mogoče...“ In dalje: „O Gosposvetskem polju smo pisali. Celó v angleškem jeziku. Hrabri Janezi pa so najprej pili in potem so pokazali svoje pete. Zato so pa morali Albanci zavzeti Železno kaplo in afriški zamorci bi morali iti braniti našo severno mejo.“ — Trpke besede, pa resnične! In ne veljajo le kranjskim Janezom, ampak nebroju naših slovensko-štajerskih fantov enako. Bo to žalosten odlomek v zgodovini našega naroda, v zgodovini naše — sramote!

Dr. Fran Ilešič je imenovan od regenta Aleksandra rednim vseučiliškim profesorjem za slovenski jezik in slovensko književnost na vseučilišču v Zagrebu.

Tehnično-visokošolski tečaj za absolvente srednjih šol se je ustanovil v Ljubljani za gradbeno, strojno-elektro, rudarsko in zemljemersko stroko. Tečaj traja od maja do nov. 1919. Več glej v Uradnem Listu št. 88 z dne 7. tm.

Prošnje za notarska mesta v Konjicah, Laškem trgu, Marberku, Mariboru, Pliberku, Rogatcu in Slov. Gradcu je vložiti do 24. maja.

Organizacija okrožnih zdravnikov v Sloveniji ima svoj izvanredni občni zbor v nedeljo 18. tm. ob 14. uri v Narodnem Domu v Celju. Ker so na dnevnem redu zelo važne točke, vabi na obilno udeležbo odbor.

IZ JUGOSLOVANSKE DEMOKRATSKE STRANKE.

Sestanek somišljenikov JDS iz Celja in okolice se je vršil v soboto 10. tm. zvečer v mali dvorani Nar. Doma. Poročal je dr. Kukovec o važnih vprašanjih sedajnega položaja, tako o vprašanju krivde glede koroških dogodkov, o vlogi Nemcev v zadnjih dneh, o židovstvu, o uradniškem vprašanju, o vprašanju trgovsko-obrtnih zbornic za Štajersko itd. Po govoru se je razvila živahna debata, po kateri so se sprejele sledeče rezolucije: 1. Z ozirom na postopanje Nemcev posebno v zadnjih dneh se zahteva od vlade, da z vseh vodilnih uradnih mest zgine sleherni sedaj še mogoče v naši državi uslužbeni član nemške narodnosti; 2. odobrava se stališče posl. dr. Kukovca, da se pridobitev državljanstva s strani Nemcev in židov veže na kolikor mogoče stroge pogoje in na odobrenje od strani državne oblasti; 3. vztraja se pri zahtevi po samostojni trgovsko-obrtni zbornici za slov. Štajersko in Koroško. Do časa, dokler ustanovitev nje iz katerihkoli razlogov ne bi bila mogoča, se vzame na znanje ustanovitev ekspoziture ljubljanske trg.-obr. zbornice na slov. Štajerskem.

Ljudski shod JDS v Veržaju na Štajerskem se je vršil 4. maja ob velikanski udeležbi. Govoril je obširno o vseh važnih političnih in gospodarskih vprašanjih posl. Voglar iz Maribora. Zlasti je ugajalo ljudem, ko jim je razložil bistvo pravega demokratizma. JDS ložil bistvo svojih poslancev med ljud-

stvo potem, ko se je kaka važna postava sklenila, poročat o svojem delovanju, ampak ona jih pošilja poprej med narod, da izvejo, kaj ljudstvo hoče in kake želje ima zlasti sedaj, ko je treba rešiti agrarno reformo. V odborih kraj. organizacij naj se vse tozadevne želje in nasveti preresetavajo in poročajo vodstvu stranke. Kjer odbora JDS še ni, naj se takoj osnuje in stopi v stik s svojim poslancem. Z velikim zanimanjem je sledilo občinstvo govornikovim besedam.

Ljudski shod JDS v Križevcih pri Ljutomeru se je v nedeljo 4. maja sijajno obnesel. Hauptmanova gledališka dvorana je bila nabitó polna, tako da so morali ljudje na hodniku in v sedni sobi stati. Govoril je poslanec Voglar o vseh važnih vprašanih stvarno in ob enem zanimivo ter svaril navzoče pred tem, da bi se spuščali v sedanjem resnem času v kakršnekoli strankarske prepire. Za prepir je treba vedno dveh in če člani JDS na izzivanja ne odgovarjajo, se prepir ne more začeti. Govornikova izvajanja so žela ponovno pohvalo od strani poslušalcev.

Shodi JDS na Štajerskem se odlikujejo po svoji lojalnosti in mirni objektivnosti; na njih ljudstvo izve, da je JDS res stranka pravega jugoslovanskega ujedinjenja, ki ne pozna nobene plemenske in verske razlike med nami. V klubu nimamo samo najspodobnejših pristašev katolikov, pravoslavnikov in muslimanov, v Demokratskem klubu sedita dva katoliška duhovnika kot jako delavna člana JDS. Na naših shodih šele zvedo ljudje, da je minister za šolstvo, minister za bogočastje in minister za agrarno reformo vzet iz naše JDS.

DOPISI.

Laški trg. Sedež naše okrajne bolniške blagajne je premeščen v Zidani most.

Št. Jur ob j. ž. V ponedeljek dne 5. maja tl. se je vršil v Št. Jurju ob j. ž. Florjanov sejm za živino izvzemši konjskega sejma. Prignalo se je 81 goved ter nekaj ovc in koz. Cene so bile sicer še vedno ogromne, vendar je pa bilo že spoznati, da se znižujejo. Domači gosp. mesarji iz Celja in drugod so pokupili precejšnje število klavne živine. Ker nimajo koledarji in protike sejmskih seznamov, bodi cenjenim bralcem in občinstvu tem potom naznanjeno, da se bodo zopet vršili živinski sejmi (izvzemši za konje) v ponedeljek dne 16. junija ter v ponedeljek dne 23. junija t. l.

Oplotnica. Uzmoviči. Tukaj so v soboto večer t. j. od 3. na 4. tm. vkradli g. Matiju Petelinšku iz tobakarne za 1500 K tobaka. Zlikovci so pri oknu strli in prišli v tobakarno. Kar niso odnesli, so pa pohodili. G. M. Petelinška pomilujemo, ker je invalid, kot tak tudi tobakarno prevzel in vemo, da še pri prodaji tobaka ni toliko zaslužil, kolikor ima sedaj škode.

Vransko. Tukajšnji nemčurji in njih prijatelji so stikali zadnja dni vedno svoje glave skupaj. Pričakovali so menda rešitve od koroških razbojnikov. Glavno besedo ima znani Govedič, ki vedno hvali v javnih lokalih Nemce in zabavlja proti Srbom in Jugoslaviji. Ne pisali bi tega radi vranskih nemčurjev, ampak radi nekaterih ljudi, ki jih imamo za narodne, a zahajajo le preradi v to družbo. V bodoče jih bomo merili po reku: »Povej mi, s kom občuješ in povem ti, kdo si.« Narodne gostilničarje pa prosimo, da vržejo vsakega zabavljaka in rovarja proti našemu narodnemu edinstvu krepko na cesto. Orožnike tudi prosimo, da posvetijo tej družbi največjo pozornost. Zasedovati hočemo pa tudi

mi v bodoče vsako gibanje te onemogle družbe. Komur ne ugaja v naši državi, naj gre, kamor hoče in naj ne jemlje od ljudstva jugoslovanskega denarja. Politična oblast bi dobro storila, da odvzame vsem hujskačem obrtno dovoljenje in ga podeli zavednim Jugoslovanom

Poljčane. Na Velikon. ponedeljek je prevzel gerent občine Pikel g. Vodenik inventar in poslopje Rosegger-šole. Predajo je vodil kurator šulferajnskih šol za mariborski okraj dr. Urban Lemež iz Slov. Bistrice. Predaja se je vršila v navzočnosti vodje šulferajnske šole Schmucka, gerenta občine Pikel Vodenika in krajnega šolskega sveta poljčanske okoliške šole. Jako mučno je bilo, ko je doktor Lemež s Schmuckom izključno nemški razpravljal, dasiravno je bil po članu komisije opozorjen, da Schmuck zna slovenski. Še bolj mučen utis je napravilo na navzoče, ko g. doktor ni upal zavriniti Schmuckove prošnje, naj se mu dovoli še nadaljno brezplačno bivanje v šoli in vrt, češ, da je brez službe. G. doktor se je kratkomalo zmazal iz afere s tem, da je naprtil celo zadevo gerentu, da jo ta reši. Žalostno je, da danes, ko je sloveščina uradni jezik, klati pooblaščenec vlade z nemškutarjem nemški, da da ga vsi člani komisije niti ne razumejo. Mar ne ve, kako je ta vzorodgojitelj kvaril našo mladino od tistega časa, odkar je prodal za skledo leče svoj značaj? To je tisti Schmuck, ki je leta 1914 denunciral tukajšnje rodoljube. Ta vitez žalostne postave je vpil po mariborskem Volkstagu kakor obseden po Peklu „Österreich wird deutsch sein, oder wird überhaupt nicht sein“ (zadel je). Ta kreatura je vohunila po postaji in prisluškovala, če bi kak slov. uradnik zinil slovensko, da je potem nesla na uho takratnemu načelniku, poznejšemu tihotapcu s sladkorjem v Stoparju. Mar nas briga, ali ima Schmuck službo ali ne!? On ne spada več v šolo in tudi ne v občino. Stanovanje rabimo za železničarje, tudi za bodočega poštarja itd. G. gerent bode moral vzeti močno železno metlo v roke, da bode pometel golazen nemškutarstvo, ki ima v Peklu nekako zatočišče. Upamo, da bo v najkrajšem času vrgel Schmucka iz šole in mu povedal brk, česar mu pooblaščenec vlade ni upal.

Zadnja poročila

S severne fronte.

LDU. Ljubljana, 12. maja (ob 10. uri iz uradnega vira): Nemci so imeli zasedeni vasi Št. Janž in Št. Peter pri Slov. Gradcu. Včeraj 11. tm. smo vasi zavzeli, sovražnik se je umaknil proti kolodvoru v Dravogradu. Naše izgube: 1 častnik in 1 mož mrtva, več ranjenih.

LDU. Ljubljana, 12. maja. (Iz uradnega vira): V Zenkovcih pri Radgoni so bile naše patrole napadene od Madžarov. 4 naše pogrešamo.

Nova ustava kraljevine SHS.

LDU. Belgrad, 12. maja. V prihodnjih sejah bo min. svet. razpravljal o načrtu nove ustave za kraljevino SHS.

Volitve v nemški Štajerski.

LDU. Gradec, 12. maja. Pri volitvah v štajerski deželni zbor so dobili večino krščanski socialci, ki so sploh napram zadnjim volitvam v narodno skupščino zelo napredovali, dočim so soc. demokratje nazadovali. Nemška demokratska stranka je skoro popolnoma propadla. Pri volitvah v graški občinski svet so dobili združeni nacionalci in kršč. socialci 17343, soc. demokratje 13478, stranka javnih nametščencev 6555, stranka prostih republikancev 418 glasov.

S pariške konference.

LDU. Pariz, 11. maja. Svet četvorice je v soboto razpravljal o mejah Italije napram Nemški Avstriji na Koroškem. Jugoslovanska teritorialna komisija je zopet pričela z delom.

Wilson ne popusti glede Reke.

LDU. Njujork, 11. maja. Iz Washingtona poročajo: Iz bele hiše došla brzojavka označuje kot neresnične vesti, da bi bil Wilson pritrđil, da se Reka odstopi Italiji po preteku 23 let.

Prebivalci Predarelske za priklopitev k Švici.

LDU. Bregenc, 12. maja. Včeraj je bilo ljudsko glasovanje, ali se naj predarelska deželna vlada posvetuje s švicarsko vlado v Bernu zaradi priklopljenja Predarelske k Švici. 80% prebivalstva je glasovalo z da, 20% z ne.

Wilson ostane v Evropi, dokler se pogodba ne podpiše.

LDU. Pariz, 11. maja. Wilsonov tajnik je izjavil, da je Wilson sklenil, da ne zapusti prej Evrope, predno ne bo mirovna pogodba podpisana, ker noče pripustiti, da bi Nemčija porabila njegov odhod in poskušala nedopustno kontroverzo. Tajnik je mnenja, da zapusti Wilson Evropo med 8. in 16. junijem.

Spregledana zahrbtnost madžarskih boljševikov.

LDU Lyon, 11. maja (brezžično): Iz Bukarešte se poroča: Rumunske čete, ki so prodirale v Ogrsko, so vsled prošnje boljševikov za premirje ustavile prodiranje. V 5 dneh brezplodnih pogajanj pa se je izkazalo, da so hoteli ogrski boljševiki samo pridobiti časa ruskim boljševikom, ki so pred nekaj dnevi napadli Rumune. Zavezniki spregledali te načrte ter 7. tm. začeli prodirati proti Budimpešti.

RAZNE VESTI.

Značilno! »Jugoslavija« poroča, da se je pred dnevi pri nekem našem uradu javil bivši »generalstabler« iz Nemške Avstrije ter s povzdignjenimi rokami prosil, naj ga — če že službe ni zanj — vsaj zapro, ker gre pri nas kaznjencem stokrat bolje nego najvišjim uradnikom v Nemški Avstriji.

Draginja na Dunaju. Da bodo videli oni, ki se vedno pritožujejo čez draginjno pri nas, kako »poceni« žive na Dunaju, evo sledeče zglede: 1 kg konjskega mesa stane 80 K, 1 kg govedine 100 K, 1 kg svinjske masti 120 K, 1 kg moke 100 K, seveda vse v verižni kupčiji, ker drugače sploh ni dobiti.

Prevelika občutljivost vrata proti mrzlemu zraku je le posledica slabe cirkulacije krvi. Takozvano utrjenje vratu proti vplivom mraza obstoji v odpravi dotoka krvi k vsem organom vratu in grla. Dosežemo to utrjenje z zunanji obribanjem in izmivanjem vratu s Fellerjevim osvežujočim in oživljajočim »Elsa-fluidom«. Poraba tega bolečine odpravljajočega, slinje raztopečega izbornega domačega sredstva je najboljša preprečitev boleznih prehlajenja vratu. 6 dvojnatih ali 2 specialni steklenici za 19 kron tega izbornega sredstva pošlje povsod lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elsatrg št. 356. (Hrvatsko). Pri boleznih prehlajenja je pospeševanje izmenjave snovi vedno ugodnega vpliva. Kdor trpi na trdem truplu in zamašenju, naj vzame Fellerjeve mlo odvajajoče Rhabarbara »Elsa-kroglice«. 6 škatlic stane 9 K 50 v in se priporoča, ti dve izborni domači sredstvi naročiti, da se ju ima vedno pri roki. Kot dodatek Fellerjev mentolni črtnik proti migreni, ki stane 1 K 50 v, in vedno zanesljivo sredstvo za kurja očesa: Fellerjev »obliž za turiste« z zn. »Elsa« à 1 K 50 vin. in 3 K; ti sredstvi bodeta mnogokrat velike koristi. — Zavojnina in poštnina se računi posebej, torej čim več se naenkrat naroči, tem več se prištedi. (s)

Karol Vanič, ☼ Celje ☼ Rotovška ulica št. 15 ☼ Zaloga tu- in inozemskega manufakturnega blaga. 212

„LASTNI DOM“ V CELJU

registrovana kreditna in stavbena zadruga z om. zav. sprejema hranilne vloge in jih obrestuje po tri od sto (3%)

Rotovška ulica št. 15.

Poslano.*

V 46. številki Vašega lista pišete, da dne 7. tm. v moji trgovini in gostilni niso znali govoriti slovenski. Dejstvo je, da to ne odgovarja resnici. V moji trgovini in gostilni se gostom od nekdanj — ne samo izza časa po preobratu — odgovarja oziroma z njimi občuje v istem jeziku, v katerem izražajo svoje želje, kar je lahko dokazati po mojih odjemalcih in gostih, in ni bilo v tem oziru glede mojega podjetja nikakih pritožb, kar bi se brez dvoma zgodilo, če bi bil kak povod. Najbrž se gre za kakšno zamenjavo, in prosim, da poročevalec to zadevo pojasni.

S spoštovanjem

Dom. Zamperutti.

* Uredništvo ne prevzame odgovornosti.

KINO GABERJE

Torek 13., sredo 14.

V divji grozi pustinja

Za mladino primerna zanimiva drama iz Džungle v 4 dejanjih.

Več mizararskih pomočnikov se takoj sprejme. Vpraša se pri F. V. Breg 17, Celje. 677 3-1

Išče se za trgovskega učenca stanovanje s hrano. — Ponudbe na upravništvo »Nove dobe«. 678 2-1

Kupim hitrega konja za kočijo event. bi zamenjal za kobilo z žrebetom. Ponudbe na Peter Majdič, Spodnja Hrudinja pri Celju.

Hišica z nekaj zemlje pri okr. cesti v Trbovljah se prostovoljno proda. Nadaljna pojasnila se poizvejo pri Rudolfu Kalanu v Trbovljah. 673 1

Trgovskega učenca zdravega iz poštene hiše s primerno šolsko izobrazbo išče trgovina mešanega blaga Norbert Zanier & sin nasl. Ad. Sulzer, Letuš, p. Rečica ob Paki. 663 3-1

Proda se 8 novih oken 95 X 75 velikih, 3 omare, postelje, mize, nočne omarice, stole itd. po nizki ceni pri mizarju v Velenju št. 44. 665 1

Restavracijo v najem se odda v Narodnem domu v Celju. Ponudbe na Posojilnico v Celju do 1. junija 1919. 655 3-1

Tvornica

Išče se objekt, kateri bi bil primeren za tvornico lesnih izdelkov. — Tvornica mora imeti vodno moč in mora ležati v neposredni bližini železniške postaje.

Ponudbe z natančnim opisom in ceno se naj pošljejo na naslov „Javor d. d.“ poprej I. hrvatska stolarska in tapetarska zadruga Zagreb.

Iščem mali mlin z malim posestvom. Ivanuša Ivan, Mozirje. 656 5-1

Mala zidana hiša, hlev in 33 arav zemlje, 10 minut od kolodvora, je naprodaj. Vpraša se pri A. Močnik, Celje, Zavodna št. 89. 647 5-3

Naznanjam cenj. občinstvu, da sem prevzel

dimnikarsko obrt

od gospe **Frančiške Valenčak** ter se vljudno priporočam**Vinko Žurman**, 669 2-1 dimnikarski mojster, Celje, Gosposka ul. 26.

Na Starem gradu pri Celju se proda

malo posestvo, obstoječe iz lesene hiše, vinograda, njive in travnika.

Povpraša se v gostilni na Starem gradu ali v pisarni dr. A. Božiča, odv. v Celju. 679 3-1

Glavno zastopstvo „Savinjske tovarne barv in lesnih izdelkov“

Ivan Ferlež

Celje (Nar. dom)

V zalogi pristen lanen firnež.

Kupuje laneno seme po najvišjih dnevnih cenah.

Naznanjam cenj. odjemalcem, da otvorim z dne 15. majem 1919 trgovino z mešanim blagom in deželnimi pridelki.

Za obilni obisk se vljudno priporočam
Matiija Šmid
666 1 Nova vas, p. St. Jurij ob j. žel.

Tovarna za stavbeno mizarstvo Lampret & Pukl v Šoštanju

sprejema vsa dela te stroke v točno in ceno izvršitev. 664 2-1

Dovoljujem si slavnemu občinstvu uljudno naznaniti, da sem prevzel s 1. maja kom t. l.

trgovino mešanega blaga in gostilno

tvrdke Norbert Zanier & sin v Letušu. V trgovini bodem imel vedno v zalogi raznovrstno blago po zmerni ceni, v gostilni pa dobro kapljico. Postrežba točna in solidna. Za obilni obisk se priporočam z odličnim spoštovanjem

Ad. Sulzer.
662 3-1

Občina mesta Šoštanj išče

občinskega tajnika

izvežbanega v vseh občinskopisarniških poslih. — Nastop službe takoj, plača po dogovoru. Invalidi imajo prednost. Ponudbe je vložiti na gerentstvo mesta Šoštanj. 676 1

Kuharice!!!

Skrb za dobro kavo je odstranjena. Družinski zavoj vsebuje: 1½ kg fine zrnate kave in 3 kg prvovrstnih kavinih surogatov (cikoriije) za K 110 — poštnine prosto razpošilja po povzetju ali predplačilu importna in eksportna družba

Hrovat & Ko., Ljubljana 129.

Velika zaloga toaletnega in pralnega mila, raznega kolonijal. blaga, lanenega olja in pristnega firneža. — Istotam se kupuje laneno seme po najvišjih cenah. 675 2-1

Naznanilo.

P. n. zavarovancem sklada za vojaške vdove in sirote pogodbeno družba **Feniksa**, stanujočim v polit. okrajih Brežice, Celje, Gornji grad, Konjice, Ljutomer, Maribor, Ptuj, Radgona, Slovenjgradec se javlja, da se zavarovalne premije vplačujejo pri „Ekspozituri v Mariboru, Sodnijska ulica 14“ kot poslovalnici te družbe. — Premije naj se blagovolijo vpošiljati po poštni nakaznici in sicer do nastavitve krajevnih zastopnikov, kateri bodo potem izposlovali inkaso.

674 2-1 **Vodstvo ekspoziture.**

Miši, podgane, stenicice in ščurki ter ves mrčes

mora poginiti, če se vporablja moja preizkušena najboljša in povsod hvaljena sredstva, kakor: Za poljske miši 5 K, za podgane in miši 5 K, za ščurke 5 K, tinktura za stenicice 2 K, posebno močna tinktura za stenicice 5 K, uničevalec moljev 2 K, prašek proti mrčesom 2 in 4 K, tinktura proti ušem pri ljudeh 3 K, mazilo za uši pri živini 2 K, prašek za uši v obleki in perilu 2 K, tinktura za bolhe pri pseh K 1:50, tinktura proti mrčesu na sadju in zelenjadi (uničevalec rastlin) 3 K. Pošilja po povzetju **Zavod za eksport**

M. Jünker, 85-36
Zagreb 37, Petrinjska ulica 3.

Vsakovrstno mineralno vodo razpečava tvrdka

Ivan Ravnikar

Celje

167 104-43

trgovina s specerijskim blagom, barvami in deželnimi pridelki.

„GOSTILNA“ „BRANIBOR“

priporoča cenj. gostom najboljša domača vina ter vsak čas toplo in mrzlo kuhinjo.

Za obilni obisk se priporoča

A. Robek.
244 104-37

Sedlarska in tapestarska delavnica

J. Strelec

Celje, Samostanska ulica št. 16.

245 104-36

Trgovci mešane

stroke, drogist, kramarji itd. slajno zaslužijo s prodajo Mastina pri kmetovalcih. — Za pojasnila treba pisati dopisnico na naslov: lekarnar Trnkóczy, Ljubljana (Kranjsko) na sledeči način: „Pošljite mi tiskovino, ceno, navodila za porabo Mastina brezplačno.“ 591 10-8

Garje, si bečico, kraste, lišaje uniči pri človeku in živini mazilo zoper srbečico. Brez duha in ne maže perila. 1 lonček za eno osebo 5 K. — Po pošti 6 K poštnine prosto. Prodaja in razpošilja s pošto **lekarna Trnkóczy v Ljubljani, Kranjsko.** 615 34-6

Knjigarna, umetnine in muzikalije

Zaloga papirja, pisalnih in risalnih potrebščin na debelo in drobno.

PRICA & KRAMAR, Celje

Na debelo in drobno! **ZALOGA** Na debelo in drobno!

galanterijskega, norimberškega in modnega blaga ter kranjskih izdelkov.

HOTEL RESTAVRACIJA BALKAN

priporoča dobro kuhinjo in izvrstna vina ter ima dnevno pivo v sodčkih. — Na razpolago je klubova soba.

Vsak dan do 12. ure ponoči odprto.

177 104-27

Karol Loibner, Celje

priporoča

špecerijsko blago ter vsakovrstne barve za obleke, s katerimi si lahko vsakdo barva vsakovrstno blago sam.

242 104-36

ČEVLJARSKA DELAVNICA

Rud. Zontič
Bočniška (Špitalska) ulica št. 2 (blizu kolodvora)

izdeluje čevlje po najnižji ceni in solidni izgotovitvi. 46 104-34

251 **Vinko Kukovec** 52-18
stavbno podjetje in trgovina z lesom
Čava št. 22 pri Celju

Štavnena in galant. kleparska obrt
A. Jošta nam.

Franjo Dolžan
243 104-38

Celje, Graška c. 8 (nasproti „belega vola“)

Prevzema vsa v to stroko spadajoča dela. Postrežba točna in solidna.